ΠΟΤΕ ΠΡΩΤΟΣ 
Πάρτε έναν οποιαδήποτε διψήφιο αριθμό, αντιστρέψτε τα ψηφία του, και αφαιρέστε το μικρότερο αριθμό από το μεγαλύτερο. Για παράδειγμα

42−24=18.

Κάντε το αρκετές φορές. Θα διαπιστώσετε ότι η διαφορά δεν είναι ποτέ πρώτος αριθμός. Γιατί;

Συμβαίνει το ίδιο με έναν τριψήφιο αριθμό;

Τι γίνεται με έναν τετραψήφιο αριθμό;

Τι γίνεται με πενταψήφιο, εξαψήφιο, ... n ψήφιο αριθμό;

Αιτιολογήστε τα συμπεράσματά σας;

Λύση
α)  Έστω ο διψήφιος αριθμός με ψηφίο δεκάδων χ και ψηφίο μονάδων y , με x>y .
O αριθμός μετατρεπόμενος σε μονάδες θα είναι  : 10 x+y 
Αν αντιστρέψουμε τα ψηφία, ο νέος αριθμός θα  γράφεται σε μονάδες 10y+ x. 

Επειδή μεγαλύτερος είναι ο : 10x +y , αν αφαιρέσουμε από τον μεγαλύτερο τον μικρότερο, θα έχουμε:
 ( 10x +y ) – ( 10y +x ) = 10x+y – 10y – x=9x-9y=9*( x –y ) , δηλαδή η διαφορά τους είναι πολλαπλάσιο του 9 , άρα μη πρώτος αριθμός. 

β) Έστω ο τριψήφιος αριθμός με ψηφίο εκατοντάδων x, δεκάδων y και  μονάδων, με x>ω .

Ο αριθμός μετατρεπόμενος σε μονάδες θα είναι : 100x + 10y + ω.
Αν αντιστρέψουμε τα ψηφία, ο νέος αριθμός θα είναι : 100ω +10y+ x.
Επειδή μεγαλύτερος είναι ο : 100x+10y+ω , αν αφαιρέσουμε από τον μεγαλύτερο τον μικρότερο, θα έχουμε:  (100x + 10y + ω) – (100ω +10y+ x)= 100x + 10y + ω – 100ω- 10y-x =
99x-99ω= 99* ( x-ω ), δηλαδή η διαφορά τους είναι πολλαπλάσιο του 99 , άρα μη πρώτος αριθμός. 

γ) Έστω ο τετραψήφιος αριθμός με ψηφίο χιλιάδων x, εκατοντάδων y,  δεκάδων ω και μονάδων z , με x>z . 
Ο αριθμός μετατρεπόμενος σε μονάδες θα είναι : 1000x+ 100y+10ω + z.

Αν αντιστρέψουμε τα ψηφία, ο νέος αριθμός θα είναι : 1000z+100ω+10y+x.
Επειδή μεγαλύτερος είναι ο : 1000x+100y+10ω+z , αν αφαιρέσουμε από τον μεγαλύτερο τον μικρότερο, θα έχουμε:  (1000x+100y+10ω+z) – (1000z+100ω+10y+x)= 

1000x+100y+10ω+z – 1000z-100ω-10y-x=999x+90y-90ω-999z=9*(111x+10y-10ω-111z), 

δηλαδή πολλαπλάσιο του 9 ,άρα μη πρώτος  αριθμός .

Το ίδιο συμβαίνει και με πενταψήφιο, εξαψήφιο, …, ν— ψηφίο αριθμό. 
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